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IL CALENDARIO .. PERPETVO
alla portata degli ALUNNI della SCUOLA MEDIA .

Se vi domandano : « Che giorno era, ad esempio, il giorno
{2 novembre 1941 ? - Era lunedi era martedl o era..domenica ? ».
Servendovi di una formula molto sempli potrete dare rapidamente
una risposta esatta.

Indicando con g il giorno,con m il mese con A lanno della data in
esame e considerando la sola parte intera dei quozienti posti in pa-

rentesi quadra, si ponga G | ¢r0R~NO
- 3(m+d) A SAB8

5= g +2m +[22e] L A+ [2], 2 | et s
S[A)-[A - G- di (S-R):7.| 3 | Makreor

R [mo] [400] 2, ¢ G=resto di (S-R):¥. 2 | MercoLenr

i ! ( VE DI’

Lo risposta si dgduce subite 5 Gloved!

dalla tabella qui riportata.

La formula € stata pubblicata dal matematico Ze/ler negli Qcta
Mathematrca di Stoccolma nel {987.senza indicarne lautore.

11 calcolo non presenta difficolta’ . Ne' occorre tener presente se il
mese ha 28 giorni 0 30 034 n¢ se l'anno & bisestile o no.
Allora avevamo detto: 12 movembre 4944 . Si ha:
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Allora avevamo detto: 12 novembre 1941, Si ha:

g = 12 ¢
2m , = 22 Inoltre 194 o0
11+ - 9
[5~-’-’%‘]=P“s—] = 7 R= [103] - [ 4o -2
A = {9l = 49- 4 -2 =13.
[%]:[1%4_4,] = 4171 | Quindi G=2wb (Li’;;l_s_)s
5 = 2429, = 1 — domenica

Oworre pero tener presente che i mesi di GENNAIO e di FEB-
BRAIO vanno considerati rispettivamente come 3% e 14°
mese dell’anno precedente . Percic se vogliamo verificare che,
calendario alla mano, il 14 gennaio 1975 era marted: dobbtamo
considerarlo come 14° giorno del 13° mese de| 1974 .

Slha:g . w ( R=]’1974]__[4974]_2=
 med ][ 42 - =19-4 -2 = 13 ;
[3 5 ]—[5 ) i G_ 2545-13
A 19 -
[T]:[ 4-7‘1 = 49 = 3 = martea’

Ricordiamo <he il calendario giuliano va dal 1° gennaio 45%C.
al 4 oltobre 1582 (qgiovedi) . J 40 gioeni dal 5 a| 14 ottobre {582
furono soppressi per ordine di Papa Gregorio Xl con la Bolla
INTER GRAVIGoIMAs del 24 {ebbraio 1582 (Vedi AncoLo Acwro fascico-
lo 4-1974 pagina 23). Il calendario gregoriano ha inizio quindi il
15 ottobre 1582, . .

E per finire una domandina a clascano degli Angolisti: « H geoome
n ced sec nato era tumed:, exa marlede.o eza domenucady

— 9 -
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—— LA PALESTRA DELLE GARE ——

AVVERTENZE IMPORTANTI PER | RISOLUTORI Si raccomanda di usare jogli distinti
per le singole risposte. Ciascuna risposta dovra portare il cognome e il nome del risolutore e
lindirizzo esatto e completo del numero di codice postale. Gli studenti indichino anche la
classe e Vlstituto frequentato nel corrente anno scolastico e l'eta. Le risposte delle questioni
proposte in questo fascicolo dovranno essere inviate ad

ANGOLO ACUTO, Via Cairoli 78 - 50131 FIRENZE
ol i prasto hostibile
Per ogni questione proposta saranno pubblicati i nomi di tutti i risolutori e le risposte

migliori. Annualmente saré compilata una graduatoria fra i Giovani che si saranno distinti
per assiduita, esattezza ed ordine e saranno assegnati loro dei premi in libri.

QU ESTIONI PROPOSTE

ESTIONE 186 @) wuguale a quella di un cerchio aven-
AVESTIO ® te per diametro il segmento (D

n?‘gf zi(g;i:ri”zfzg‘”?di?va:,x :‘L'{“' perpendicolare ad AR nel punto C.

periore saranno assegnatt due pre  Q UESTIONE 187
mi:uno da L.2000 e uno da L {500, Ricostraire laddi- A BC +
Siam')ﬂ ACl e (Btedue segmeth’fi zionescklprARlTME'n- DEF =
adiacenti | la parte di uno stesso  y on e pove cifre G H I
semipiapo di arlglne“f\.?,flmlia’(a significative (da 1 a 9)
sapendo che DEF = 2-ABC.
(Gistomo gualtlo solugoni).
n QUESTIONE 188

d B

A
dalle tre semicirconferenze aventi  Si consideri il quadrato ABCD
per diametri i segmenti AB,ACe(p di lato AB=L e larco dicen-
¢ detta ARBELD. to C e raggio £.

Bimostrare che la sua area ¢ Calcolare |'area del terchio ¥

(%) Nel fascicolo precedente N.6 nov-dic.1974 ¢ stata omessa la nume-
woxwne delle questiom proposte (alle pagine 5e 6) le quali vanno nu-
merate successivamente n | numeri da {79 a 135.

-3 -
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A b tangente
all'arco BD
e ai lati AB
e AD.
Determina-
re grafica-
8 ¢ mente la po-
sizione del centro di }.

QUESTIONE 189

Determinare per quali valor: di
x (z €R), |'espressione
(x2-4x+3)(x2—6x+5)
(x*4X~6)(202-x -12) °
assume valari positivi.

QUESTIONE 190

Alle migliore sposte saranno
assegnali due premy : wno ar
£.3000 e ano di Lo 2000.

&MATURITA' SCIENTIFICA -Ottobre 1926

« Essendo @, b,c¢ i lati di un
«triangolo (as>é5c) determinare
«il segmento x in modo che

« a-x , b-x, ¢c-x
«siano i lati di un triangolo ret-
«tangolo . 5.
§' wchieste una wsotusiome geo-
metuca dela puesiione.
QUESTIONE 194
Risolvere |'equazione :
2axt-2(a+b) x + at=
= 2bx3+a(a-b)x - ab .

RISOLUZIONI DELLE
QUESTIONI PROPOSTE
aQuesTioNe 161

in un triangolo ABC si unisca
ciascun vertice c¢on il punto di

fangenza D, E,F della circonfe-
renza insceitta on il lato op-
bosto. Siano D) E| F' le ulterio-
ri intersezioni della suddetta ar-
onferenza n le rette AD, DE
CF rispettivamente.

Esprimere in funzione delle mi-
sure dei lati &, b,c. del triangolo
ABC , la somma_ S dei prodotti

Ab-AD'+ BE- BE' + CF-CF'
RISOLUZIONE
dr Fasqua DAntonco -L.Sc. Cinstem.,
Torino, Enrico Janneds. L.5¢. Fera,

Barr e Marrno Zennars-L. 5¢.” 9. 9a-
liler, TRIESTE.

Posto AE = AF = x
BD:BF:y
C_Sz——E.:Z

si ha il sistemq

- 4 —
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1
I

f

Yy + z
+ Z

‘x

111—1

da cui $ommando membro a mem-
b2o si ha

2(x+Yy+2)=
owero

a+b+c
-‘i(a#l,+c) 1’4
Sottraendo membro a membro

dalla IZ successivamente la I,
la Te laIl si ha:

= %(d*rb-rc)-a: p-a = A—E
= %(Q+b+c)-b= p-b=RD
z=3(@+b+d-c= p-c=Ch

X+Yy+2z=

Daltra parte, per il teor. dela se-
cante e della tangente si ha

—

A_B'Ab': /i_é = ([\-d-)z
B_E'B—E' E = (f\,—b)z
CE-CF = CD = (p-e)?

Ne segue :
S =(p-a) +(p-b)* + ([t-c)1 -

= 3p* -2p(atbe) rar bt =

= at+b*+ - pt =

- i. (a*+ ¥+ c‘) -4 (ob+bc+ad).
OSSERVAZIONE del p-,_,f.r:-q,a;;
cerce Joglotti di Genova :

le tre rette AD, BE , (F, pas-
sano per uno stesso punto debto

PuNto di GERGONNE. (la dimostm-
2ione di questa proprietd sard
l'oggetto della questione 192

5

che sana propostd nel fase. 3.

QUESTIONE 4162

Una piscina € alimentata daal-
cuni condotti, di ugu.ale porta-
ta che la riempiono in 60 mi-
nuti.

Se dopo 40 minuti si chiudono
10 condotti la piscina 61 riem-
pie in 70 minuti.

Quanti sono ¢ comdotti?

G wrvramme -Co‘nﬂa

RISOLUZ/IONE o Maree
Longinetts - L, Se Z.da Vihci, FIRENZE

In verita l'enunciato non chiari-
sce bene la « decorrenza» del
« 70 minutisy e si possono dare
due interpretazioni :

I) 1 30 minuti decorrono dal-
l'nizic del riempimento della
biscina : ciog occorrono « altri
60 minuti » dal momento in cui
si chindono 40 condotti.

) Dal momento in cui si chiu-
dono i 40 rubinetti,occorrono

&oltri 70 minuti» per completare

il riempimento della vasca.

Se tom gli n condotti aperti
la piscina si riempie ih 60 mi-
nuti | in 40 minuti si riempie

i della piscina .

Le due interpretazion sopra

indicate dcano [uogo rispetti-
vamente alle due equaziont.
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derivanti dal sequente ragionamento.

L'acqua erogata da 7 com-

dotti per 60 minuti equivale a quella erogata da = condotti per
10 minuti e successivamente da (n-{0) condotti

per altri 60 minuti.

60m = {0n + 60(n-40)
da cut n=60

per altei #Q minuti

60m = {0n + 70 (n-10).
da cui n= 35

La soluzione ¢ indipendente dalla portata dei condotti (purche,
come previsto, di portata uguale) e dalla capacita’ della piscina,

QUESTIONE 163

Un automobilista percorre a velo-
cita costante un’autostrada lun-
go la quale sono indicate,con car-
telli, le distanze, in Km, dall'inizio
della stessa autostrada.

Alle ore {5 precise |‘antomobili-
sta legge su uno di tali cartelli
un numero di due cifre (AB).
Alle ore 1530 passa davanti ad
un altro cartello ¢he porta le me.
desime cifre, ma scritte in ordine
inverso( BA) . L'automebilista con
tinua il swo viaggio sempre con
la stessa velocita® costante < alle
ore {6 legge un suwessivo car-
tello le due stesse citre del pri-
mo cartello ma separate da uno
2ero (A0B). (0= 2eh).
Calcolare la velocita dell’autome-

bilista.
W sz ONE
dr Lelizra Thicerri-L.Se. "Smstein, 0.

Lautomobilista viaggia a velocita
(ostante quindi in tempi uguali
percorre spazi wguali,percio’ de-

ve aversi :
(BA-AB) = (ACB-BA)
Cioe deve essere:
40B +A - (10A+B) =
=100A +B - (108 +A) =

9B-9A = 99A-9B =
B=64A =>
A=4 e B = 6,UNucA soLVZ.

perche se A>4 risulta B>9.
I tre numeri leth dallautomo
[64]

bilista_sono :
m [o¢]
La velocitd e quindi:

(406 “46) KM/“ = 90 l(m/h
fvate - coviige
fascicolo 6- 1974 - pag. 4
PROBLEMI ELEMENTARI

Dl TOPOLOGIA
La figura 9 va
wmpletata trac- M N

ciando anche i
segmento MN.

6 —
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QUESTIONE 164

Da uno stesso punto si lanciano verticalmente verso lalto, wel vuoto, due
corpi puntiformi, con velocita® V, e vy, il secondo dopo un certo tempo T
dal primo . A quale altezza e dopo quanto tempo dal lancio del
primo awviene il loro incontrs ?  Detto incontro avverra’ duran-

te lascesa o durante la discesa del primo corpo?

A Portalupe
le RISOLUZION! imviate aa $. Sauaralo -VaLdAGKo , da Leonardo
Felvccan - L.CL."Danle, TRIESTE £ da Roberto Nendimoll,-L. Sc. Oberdon,
TRIESTE , non aiffeuscono sostamzialmente dala '.u’yaené
RISOLVZ/IONE

Indicando con t il tempo tragorso dal momento del lancio del primo
corpo al momento dell'incontro si ha

hy = wt —-—9ta (x) h,,:Vz(f"T)" ‘;’q(t_T) (B)
e poiche ovviamente deve essere h, = h,  oi ha lequazione:

b -49¥ = m(t-T) —igt-m*  (7)

da cui ‘o T(Vz+-'z-g'r)
9T + V-V
2
Siha h=y T(m+597T) _ 4 Tz(Vz"";'ﬂT)
9T + V2 -V, 2P (9T +va-w)

Se vi<v, e T<t«< » l'incontro awviene durante
lascesa del primo corpo. Intatti 2 < il tempo impiegato
dol primo corpo a raggiungere la massima altexza. Si ha:

T(2v:+97) w 2T® & 2(V,-9,)qT < 2v, (V=) <0
2(qTnw) <3 47 (Va-») g v (va-vi)

Dei due valori che annullano il primo membko della precedente
disequaglianza , uno e negativo per cul deve esyere

(Vec V) Tg-—2h *9“"‘ = (Fig. 1)
nel caso dell'uguaglianza l'incontro avviene ,quanda il primo cor-
po raggiunge la sua altezza massima —23('3— (4ig.2)

Sempre nell’ ipotesi

- 7 -
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2 2
v,—-v,—ﬂ’& - Vi < T <2V,

J
Iincontro avviene durante la discesa del primo corpo. (Fig.3)
% V,=v, l'incontro si verifica , qualunque sia T (< -%‘L)
sempre durante la discesa del primo corpo e l'ascesa del secon-

)

YT _v2 8T
do dopo un tempo =3 *t3 . ad una altezza h-—g—-——é—o(ﬁg.‘%)

e v>v, [|incontro awiene sempre durante la discesa del pri-

mo corpo Se v 2 2v .~ 2V 2(vi-Va)
+ uve e Ty 1" 2
3 7 g 7 > 7 3

Si deduce 1noltre Vorova
1) se T, Y2 gt cioé se T3 ViVa * VU W
9 > >

I'incontre avviene prima che (4quando , dopo che) il secondo corpe

abbia faggiunto la sua altezza massima (%/hg), al tempo

¢ Vi + \/v,*_Vz1 . (fi9.5)

3 g
L)se T=2(- Vi):q
I'incontro avviene al punto di partenza, essendo T uguale al
tempo impiegato dal primo corpo a salire ¢ a scendere  (fi9.6)

IT)se T 2(h-va):g vuol dire che il secondo corpo rientra al
punto di partenza prima del primo corpo: cio¢ ['incontrs non puo av-
venire  (fig. 7).
In particolare , se si ha  T=(%-Va):q la distanza fra i due

corpi si mantiene costante (fig. 8)

0SSERVAZIONE . Le formule () e (B) che danno lucgo allequaziome
(7) si possono interpretare analiticomente . La (%) rappresenta una
parabola passante per I'origine; la () rappresenta la stessa parabo-
la spostata verso destra in modo che sia 0,0,=T, e verso laltoo

il basso di un segmento
oUW secondo che Vi$V,
yv."yvz “———2?_‘ 152
| diversi Casi considerati dalla risoluzione e diScussione precedente
corrispondono alle sequenti figure che rendono pin evidente il ra-

gionamento seguito.

_8_
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LE RISOLUZIONI DELLE QUESTIONI 146,
47, 148, 1L9, 157,158, 165,166 RELRTI-
VE Al TEMU DI MATEMATICA DELLA
MRTURITA' SCIENTIFICA 1933 sARAN-
No PUBBLICATE IN UN FRSCICOLC SUR-
PLEMENTARE CHE SARR' INVIATO SOLA-
MENTE AGL' ABRONATI {97S.

QUESTIONE 167

JE Lesto di guesla gueslione, pub-
focata nel fase.2/3-1974 contenen
due evond ; pencd e satbo ripaopo-
st covnallo o pag.2 del fasc. 4 -1974
TEOREMA DI EULERO

In ogni triangolo ABC, la distanza d=01
fra il circoncentra0 e I'incentro I ¢ dala
dalla relazione  d2 = R(R-2"),

in cui R ¢ ilraggio delcerchio circo-
seritto ed 2 il raggio del cerchio in-
scritto.

RISOLUZ /ONE

Sia O1=d, OD=R, 1T=2
Poiche ALD, BIE sono le bisettri-
ci degli angoli interni BAC e ABC

",":, BD=bC e CE=EA
wunal e = Bb +AE.
F
E l A
o
H 1

Inoltre

A A A A
BID::A[E::DAB*’ABE =
- A :DBC-\-E%(:
= DBE_:: DBl =
8D = D1 .

Il diametro DOF e lasse di BC
quindi per il 4° teor. di Eucipe (DﬁF)

i ha: — —
stha: o _ BF-Do

_Q Y

p1* =-2R-DG (I)

Infine condotta la perpendicolare
K al diametro DF, per il teor.
di Pitagora (generalizzato), si ha

(triang. OD1) :

01*= 90"+ DI* - 2-0D-DH

Y per la )]

3% +2R-DG -2 R. DH
R? - 2R (DH-DG) ; =
R? -2R1 = R(R-2%).

dz

QUESTIONE 168

Senza effettuare la scomposizione
in fattori, servendosi di una tavo-
la dei quadrati dei numeri naturali,
determinare i fattori primt del nu-

mero 29999.

R/ISOLUZIONE
dr Mauro Big:. L. Sc. "Castelnuovg, FIRENZE

Nl numero 29999 ¢ dispari e
52 non € uUn numero primo deve
essere uguale al prodotto di due
numeri dispari x e y ,la cui som-
ma ¢ pari (= 2m).

— 10 —
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Si ha {x+g = 2n
xy = 29 999
=7 2 - 2mZ +29999:0

Risolvendo si ha:
4 - n*- 29999 (=k?)

e Z=7nzxK

L'equazione avm' ftadici intere

solo se  n*-29999( k)

£ un quadrato perfetto,

Dalle tavole dei quadrati si ha
173% < 20999 + 174*

ed ¢ facile costruire la seguente

tabella :

n| n* |n-29999
174 | 30276 277 Nessun qua-
175 | 30625 626 | drato termi-
136 | 30976 | 977 na per 2
177 | 34329 | 1330/ per ¥.per26
178 | 31684 1685 per 30 o
139 | 32041 | 2043 per a5 .
{80 32400| 2404 =492
. M= {80 K= 49
quindl Z= 80 - 434 =X
180£ 49 129 y.
Poiche 134 e 229 s0np numeri

brimi l'unica soluzione &
29999 = 434.229.
LE RisoLuzioNl delle QUESTIONT 169170

e {¥1 SARANNO PUBBLICATE SUCCESSIVA-
MENTE IN UN FASCICOLO SUPPLEMETARE,

INTERPRE TAZIONE .. MUSICALE DELLA
ALGEBRA APPLICATA ALLA GEOMETRIA.

My sembm che nisvore Plobthm da
% medsamte £ 40. Come
"l«m ama

w TT.RonalL

QUESTIONE 172

MRTURITA MAGISTRAL E
SESSIONE SUPPLETIVA 1969
Tre punti A,BC sono allineati e
siha AB=2a, 6 B(=a,6AC=3a.
In uno dei semipiani aventi per oti-
gine la semiretta AC,sj costruiscano
i triangoli equilateri ABD BCE.
1) Si dimostri che il triangolo BDE
¢ rettangolo
) Si caleoli il perimetro e larea
del quadrilatero ACED.
IT) Sulla perpendicolare per E
al piano(«) del quadrilatero ACE)
si prenda il segmento VE di lun-
ghezza a e si caleoli l'area della
superficie totale della piramide di
vertice V 2 di base ACED.

RISOLYZ/ONE

a4/ Raftaele Della Fera
aell’ /st. Tecn. . p- Geom. AveLLino

I) Si deduce facilmente:

DEE = AE( (ongolo pcaﬂ‘a)-(A@D-f(é\E)
= 180° - (60" +60°) = 60"

H punfe medio di AR ,quindi

AH=HB = BE = a ; 1 due trian

goli BDH e BDE risultano o uguali

(ICRITERIO) @ polche BDH ¢ ret-

- -
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tangolo in H anche B?)E e rettan-

golo in E, cio€ DE L BE.
Inoltre
AC angali_corrispondenti uguali
(DAc = EBC = 60°), e quindi somo
paralleli ; ne segue che ¢ anche

DELAD.

lI) Si ha D—E == ﬁﬁ:dﬁ'
quindi : PERIMETRO (ACED) =

=DA+AC+EC+ED =
=2a+3a+a+aViz|a(6+V3)

Condotta da E, EEF [ vedi fig)
parallela ad AC e unito H con
E'e con F ¢ tacile constatare
che il quadrilatero ACED si

puo scomporre in sette triango-

li (sei uguali) equivalenti al trian.

golo BEC ; quindi :
AReA(ACED) = 7-aRea (BEC) =
= 2 ~ | Z a2
7-%\/— = |Zd i3

IT) Poiche: VE Lo, risulta

VEL EC @ VEL ED, cioé le fa-
ce VEC @ VED $ono trianqoli ret-
tangoli.

Risultq

VE L ED,
r) EDL AD
=
(prr il feos.
defte tre

inoltre:
vV

VD LAD
cioé VDA=90°

AD e BE formano con

penpenda (olqr{)

Per il teor. di PiraoRA ( VE 0),
VD =WE+DE® = \/q’~+ 3a* = 2a.
M punto mediv di BC

VELEM ; EML BC =
(per il teor. delle tre perpendicolari)
VM 1L Ac

coe VM ¢ laltezza (rispetto
oad AC) della faccta VAC.

E ancora per il teor.di Piracora (vEm)

VA =\VEX+ EM :\/Q?'-{-(%ﬁ’é
N A Y

Detta 5. I'area della superfi-

cie totale richiesta i ha:

S¢ = 5 Acep +Svec+Svep +
+SvpA + Svac =

i VE.
5VEEC+

P
+

—

32
= =& VE
4

|

—

D +
VDDA + AC =

<

+ M

;1[‘ { l
-— % — . —-— .

i. . L.Q-_ =
+ 2020 + 4 2ﬁ.5a

o N

2l

sz & (93 3V +4o)
4

0SSERVAZIONE

Per AB$2BC o 2ABx B¢
il triangolo BED non & ReTTAN-
«wro, ma € facile dimostrare
che detto triangole BED
risulta sempre medio proporzio-
nale fra ABD e BCE.
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RISOLUTORI delle QUESTIONI |5]3]%]3[5 (3™
AL IR A

BATIC Anna Maria - L.S¢. Sloveno - TRIESTE *
BIGI Moawuro- L.5¢ "Castelnuovo, FIRENZE * [ » | %
BOTTIROLI Roberto- L.5c."Galilein VOGHERA *
CAzxoLA Pierangela-L.Sc."Galilei ,voGHERA >*
DANGELO Pasqua- L.Sc.”&instein, TORING x| | *
DEL BONO Viad( - L.%c." Galilei, TRIESTE * | %
DELLA FERA Raffaele - [st.tecn. geom .AVELLINO »*
FELICIAN Leonardo - L. Cl."Dante, TRIESTE AR AR
FOGLIOTTI Francesco - GENOVA -Sampierd. o | ot [ [o6 [ o |2 | %
GUARATO Gluseppe . VALDAGNO % [ o[ [ % ¢
JANNELL! Enrico - L. 5¢."Fermi, BARI x| ook ok
LONGINOTTI Marco - L.Sc-"L.DAVINCG, FIRENZE |x |® | |% % [ [
MANGANRRO Marco- L.Sc-"Oberdan, TRIESTE *|(* x>
MRARTINOLLI Roberto -L.S¢."Oberdan, TRIESTE | x |% [ [ [ [ bt
Svucdll Marco - L.5¢c."A.Volta, MILANO * % | 3* >+
TERRANOVA Diego- L.Sc."Oberdan, TRIESTE * |k [
TRICERR! Letizia - L. %."Einstein., TORINO * %
VIDALl Cristina - L.C)\."Dante, Tr|esTE * o |2
VIOLA Maddalena- L.<l. "Dante , TRIESTE x|
ZENNARO Mariano- L. Sc. "Galilei, TRIESTE | ok %

Nel 1975 ANGOLO ACUTO diventa MEMSILE . Saranno tuttavia abbinati

i fascicoli 1/2 (gen-feb) ,  7/8 (lug-ago)

/42 (nov-dic).

Sono previsti fascicoli supplementari che saranno inviati solamen-

te agli abborati per il 19%5.

GLI ABBoNAT! CHE RICEVERANNO UNR SECONDA OPIA DI questo fasci-
(olo SONO VIVAMENTE PREGAT! DI USARLA PER PROCURARCI UN
NUOVO ABBONATO ( UN COLLEGA,UN ALLIEVO ,UN AMICO, UNA scvoLa)

For mugliorsare

acwlo, acceZeamo, da tutt;

ms«?&', eilica costhutiiva e collaborascone nella

2edacone e nele ffecscone

— 43 -




SPEDIZIONE IN ABBONAMENTO POSTALE GRUPPO 111 - 70%0

PER FAVORE, NON CESTINATE.

Se questo periodico non vi interessa, vi preghiamo di passarlo ad un appassionato che voglia
sottoscrivere 'abbonamento, oppure di respingere le copie ricevute, in busta affrancata come

stampe, al mittente:

ANGOLO ACUTO - Via Cairoli 78 - 50131 FIRENZE

Coloro che trattengono ANGOLO ACUTO

sono pregati di inviare con sollecitudine la loro quota di abbonamento

Per la costituzione di un fondo-premi per i piui bravi Giovani risolutori delle
questioni proposte nella Palestra delle Gare, inviate quote multiple di L. 1 000.

AMICI SOSTENITORI di Angolo Acuto

Ing. Dino Masini - PAVIA

Prof. Mario Serra - TORINO

Prof. P. Gino Gini - THIENE

M.o Giuseppe Guarato - VALDAGNO
Prof. Giovanni La Fata - TRAPANI
Prof. Vincenzo Asprella - MATERA

Sig. Guido Gatti - CREMONA

Prof. Emanuele Barone - MODICA ALTA
Prof. Sergio Petrosillo - MESAGNE
Prof. Giorgio Sestini - FIRENZE

Prof. L. Nicola Pilla - PESCO SANNITA
Prof. Costante Prampolini - REGGIO EMILIA
Prof. Rosina Melissano - MILANO

Ing. Giovanni Pallai - ROMA

Prof. Tebaldo Liverani - FIRENZE
Prof. Vincenzo Petriccione - CASERTA
Prof. Francesco Criscione - RIMINI
Prof. Lorenzo Arus - IMOLA

Prof. Gianna Maria Vaghi - MILANO
Prof. Nicolino Rado - TRIESTE

Prof. Maria Signorini - FIRENZE

Prof. Maria Luisa Piazza - FIRENZE
Prof. Marco Tullio Tonini - FORLI’

Hanno inviato quote (da L. 1000) per
il fondo premi per i Risolutori:

Ing. Giovanni Pallai - ROMA (quote 2)

Geom. Ugo Longo - FRAGNETO L’ABATE
(quota 1)

Prof. Giovanni La Fata - TRAPANI (quote 2)

1€ puof. Ginseppe MARUSSIA di Torino
ha versato [abbonamento senza comunica-
re I'indirizzo. Chi puo aiutarei a rin-
tracciarlo ? GRAZIE.

DIFFONDETE “ANGOLO ACUTQ”
RICHIEDETECI COPIE DI SAGGIO

PER I VOSTRI AMICI

O INVIATECI I LORO INDIRIZZI ESATTI

A chi ci procurerd DIECI
nuovi abbonati invieremo I'abbonamento
gratuito, per il 1975.

Registrato presso il Tribunale di Firenze al n. 2051 in data 13 gennaio 1970

Direttore responsabile: Giuseppe Spinoso

Stampato dalla Tip. ““G. Capponi” - Firenze

Associato all'USPI
Unione Stampa Periodica Italiana
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